行政院環境保護署提供有關「生物急毒性」之補充說明

考量生物急毒性來源不明確，業者需較長時間就製程廢水水質特性進行調查，並據以替代或削減毒性物質。

故將「生物急毒性」之管制項目從「放流水標準」改列至「水污染防治措施及檢測申報管理辦法」第84條進行管理，並同步增訂第84-1條及第84-2條之規定供業者依循。

現階段對於核准許可廢（污）水排放量達每日20,000CMD以上之特定事業應檢測申報放流水水質之生物急毒性。

但原水來源為海水或放流水為高濃度鹵離子廢水且排入之承受水體為海洋者，不在此限。

詳細規定請至全國法規資料庫 / 水污染防治措施及檢測申報管理辦法 (民國102年05月31日)查詢 (網址http://law.moj.gov.tw/LawClass/LawAll.aspx?PCode=O0040054)
全國法規資料庫

水污染防治措施及檢測申報管理辦法

http://law.moj.gov.tw/LawClass/LawAll.aspx?PCode=O0040054
第 84 條
第 84-1 條
第 84-2 條
名　　稱：水污染防治措施及檢測申報管理辦法 
修正日期：民國 102 年 05 月 31 日

第 84 條

事業或污水下水道系統申報之水質或監測資料，應依附表一應申報之水質項目進行檢測、監測。但主管機關得依實際需要，增加申報項目。

事業或污水下水道系統之製程及廢（污）水處理程序中，不使用且不產出附表一應申報之水質項目，或附表一應申報之水質項目檢測結果低於方法偵測極限者，得檢具證明文件，向直轄市、縣（市）主管機關申請免檢測申報該項目。

工業區專用污水下水道系統或屬晶圓製造及半導體製造業、光電材料及元件製造業、印刷電路板製造業、石油化學業、化工業、造紙業之事業，核准許可廢（污）水排放量達每日二萬立方公尺以上者，應檢測申報放流水水質之生物急毒性。但原水來源為海水或放流水為高濃度鹵離子廢水，且排入之承受水體為海洋者，不在此限。

前項廢（污）水排放量，以作業廢水及洩放廢水之排放量計算。生活污水與作業廢水、洩放廢水合併處理者，其生活污水排放量亦應合併計算。

第 84-1 條

事業或污水下水道系統辦理放流水水質之生物急毒性檢測，應於鯉魚、羅漢魚擇一選定及水蚤、米蝦擇一選定，進行二種生物檢測，並依中央主管機關公告之檢測方法執行。主管機關進行稽查採樣時，亦同。

依前條第三項規定檢測申報者，其頻率為每六個月一次，並應符合下列規定：

一、檢測申報或主管機關稽查採樣數據，任一次二種生物 TUa  值均超過一．四三時，應每三個月檢測申報一次；於數據累計連續三次以上，二種生物 TUa  值均低於一．四三時，檢測及申報頻率回復為每六個月一次。

二、檢測申報或主管機關稽查採樣數據，累計連續六次以上，二種生物TUa 值均低於一．四三時，得調整為每年檢測申報一次。

第 84-2 條

事業或污水下水道系統檢測申報或主管機關稽查採樣放流水生物急毒性連續六次數據中，累計三次水樣之二種生物 TUa  值均超過一．四三時，水質已具有生物急毒性之虞，直轄市、縣（市）主管機關得命其執行毒性鑑定及毒性減量程序，並提報毒性鑑定及毒性減量計畫備查。

前項毒性鑑定及毒性減量程序執行期間以二年為限，期間免依第八十四條規定檢測申報生物急毒性。屆期無法完成毒性鑑定及毒性減量程序者，得於屆滿前三十日向直轄市、縣（市）主管機關提出展延申請，展延申請以一次為限，展延期限最長不超過兩年。

毒性鑑定及毒性減量程序執行期間屆滿後十五日內，事業或污水下水道系統應將成果報告提送直轄市、縣（市）主管機關認定，未於限期內提送或經認定未完成改善者，予以處分。毒性鑑定及毒性減量程序成果報告不完全者，直轄市、縣（市）主管機關應通知限期補正，屆期未補正者，駁回其成果報告，視為未完成改善。

前項成果報告內容應包括：基本資料、執行期間、廢（污）水排放特性與急毒性檢測結果、毒性鑑定和減量評估步驟及毒性鑑定和減量評估成效。

